DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE
[bookmark: _Hlk182395620]OGGETTO: procedura, identificata dal CIG B41969AC94, espletata ai sensi dell’art. 50, comma 1, lett. b) del D.lgs. n. 36/2023, per l’affidamento del servizio di attività di sorveglianza archeologica e di predisposizione della relazione archeologica inerente i “lavori di ampliamento, ristrutturazione e messa a norma del Presidio Ospedaliero “S. Massimo” di Penne (PE)”. 
· aggiudicazione. 
Nella sede dell’Azienda Sanitaria Locale di Pescara, l’Ing. Luigi Lauriola, Dirigente Tecnico della U.O.S.D. Progettazioni e Nuove Realizzazioni, nominato con deliberazione n. 1472 del 29.09.2023 e nell’esercizio delle funzioni ad esso delegate dal Direttore Generale con la medesima deliberazione, ha adottato la seguente determinazione dirigenziale.
Premesso che: 
· con deliberazione n. 1408 del 19/09/2023, il Direttore Generale della ASL di Pescara recepiva la determina n. 212 del 18/07/2023 con cui l’A.R.I.C. (Agenzia Regionale di Informatica e Committenza), aggiudicava la procedura ristretta, individuata dal CIG 96628915E8, espletata ai sensi dell’art. 61 del D.lgs. n. 50/2016 e ss.mm.ii, per l’individuazione dell’operatore economico al quale affidare l’esecuzione dei “lavori di ampliamento, ristrutturazione e messa a norma del Presidio Ospedaliero “S. Massimo” di Penne (PE)”;
· dall’istruttoria espletata dal Comune di Penne e dalla Realizzazione generale del Progetto risultava che una porzione del complesso ospedaliero, sulla quale dovranno essere eseguiti gli interventi, ricade in un’area sottoposta a tutela monumentale open legis, ai sensi dell’art. 10, comma 1, del D.lgs. n. 42/2004; 
· la Soprintendenza Archeologica, Belle Arti e Paesaggio per le province di Chieti e Pescara, esaminata la richiesta di autorizzazione paesaggistica presentata dalla ASL di Pescara, ha espresso, ai sensi del D.lgs. n. 42/2024, parere favorevole ai lavori per la ristrutturazione e messa a norma del Presidio Ospedalieri di Penne “a condizione che, laddove siano effettuati scavi, sia garantita l’assistenza costante da parte di un archeologo professionista in possesso dei requisiti di legge (D.M. 20 maggio 2019)…al fine di consentire l’immediata e corretta identificazione di eventuali manufatti e/o stratificazioni d’interesse archeologico e provvedere alla necessaria documentazione delle preesistenze, ai sensi del già citato D.lgs. 42/2004” 
· con determina n. 3759 del 31/10/2024, la U.O.S.D. Progettazioni e Nuove Realizzazioni, al fine di ottemperare a quanto prescritto dalla Soprintendenza, indiceva una procedura ad evidenza pubblica ai sensi dell’art. 50, comma 1, lett. b) del D.lgs. n. 36/2023 per individuare l’operatore economico al quale affidare l’incarico professionale di sorveglianza archeologica con redazione di una relazione finale inerente ai “lavori di ampliamento, ristrutturazione e messa a norma del Presidio Ospedaliero “S. Massimo” di Penne (PE)”. 

Considerato che: 
· al fine di procedere alla individuazione dell’operatore economico al quale affidare l’incarico in oggetto, la U.O.S.D. Progettazioni e Nuove Realizzazioni, in data 06/11/2024, attivava una RdO n. 4790349 sulla piattaforma Me.Pa. invitando n. 8 (otto) operatori economici individuati tramite un elenco di archeologi professionisti iscritti sul Me.Pa.
· entro il termine di scadenza fissato per le ore 23:45 del giorno 11/11/2024 producevano offerta i seguenti n. 6 (sei) operatori economici: 

	
	Ragione sociale
	Partita iva

	1
	DI SABATINO ILARIA
	02353670694

	2
	EUGENIO DI VALERIO
	01891840686

	3
	FULVIA CREMA
	00824930945

	4
	KIMERA SERVIZI PER L’ARCHEOLOGIA SOC.COOP.A R.L. 
	02241930680

	5
	MARIA DI IORIO
	02539990693

	6
	ROBERTO CAMPANELLA
	02123070670



Ritenuto:
· in qualità di Responsabile Unico del Progetto di aggiudicare la procedura ad evidenza pubblica espletata ai sensi dell’art. 50, comma 1, lett. b) del D.lgs. n. 36/2023 per l’affidamento del servizio di attività di sorveglianza archeologica e di predisposizione della relazione archeologica inerente i “lavori di ampliamento, ristrutturazione e messa a norma del Presidio Ospedaliero “S. Massimo” di Penne (PE)” alla KIMERA SERVIZI PER L’ARCHEOLOGIA, con sede legale in Bussi sul Tirino, alla via S. Pertini, n. 2 (P.IVA 02241930680), risultata quale migliore offerente sulla base dei parametri valutativi fissati dalla stazione appaltante negli atti di gara, per un importo complessivo di € 18.000.00 (diciottomila/00), esclusi IVA e oneri accessori, di cui: 
· € 16.000,00 a titolo di onorario; 
· € 2.000,00 a titolo di spese e onori accessori.

Dato atto che:
· La stipula del contatto relativo al servizio in questione avverrà mediante scambio di corrispondenza secondo l’uso del commercio consistente in un apposito scambio di lettere (anche attraverso posta elettronica certificata), ai sensi dell’art. 18, comma 1, del D.lgs. n. 36/2023; 
· [bookmark: _GoBack]La spesa necessaria a garantire l’affidamento dell’incarico disposto, pari ad € 18.000,00 oltre IVA e oneri accessori, trova la sua copertura finanziaria nel Quadro Tecnico Economico (QTE) del progetto esecutivo, approvato con delibera n. 212 del 10/02/2023, alla voce di conto 0101021001 (fabbricati in costruzione).

Per tutto quanto sopra indicato e che qui si intende integralmente richiamato,

IL DIRIGENTE DELLA U.O.S.D. 
PROGETTAZIONI E NUOVE RELAIZZAZIONI
· visto il D.lgs. n. 36/2023; 
· vista la delibera n. 705 del 28/06/2012 avente ad oggetto “approvazione del Regolamento Aziendale per la disciplina dei procedimento di adozione delle Deliberazioni del Direttore Generale e delle determinazioni dei Dirigenti immediatamente esecutivi”; 
· espletata l’attività istruttoria in qualità di Responsabile Unico del Progetto, ai sensi dell’art. 15 del D.lgs. n. 36/2023
DETERMINA
· di PRENDERE ATTO che la KIMERA SERVIZI PER L’ARCHEOLOGIA, con sede legale in Bussi sul Tirino, alla via S. Pertini, n. 2 (P.IVA 02241930680), è in possesso dei requisiti di ordine generale richiesti dalla stazione appaltante per la procedura ad evidenza pubblica in parola; 

· di AGGIUDICARE la procedura ad evidenza pubblica, identificata dal CIG B41969AC94, espletata ai sensi dell’art. 50, comma 1, lett. b) del D.lgs. n. 36/2023 per l’affidamento del servizio di attività di sorveglianza archeologica e di predisposizione della relazione archeologica inerente i “lavori di ampliamento, ristrutturazione e messa a norma del Presidio Ospedaliero “S. Massimo” di Penne (PE)” alla KIMERA SERVIZI PER L’ARCHEOLOGIA, con sede legale in Bussi sul Tirino, alla via S. Pertini, n. 2 (P.IVA 02241930680), risultata quale migliore offerente sulla base dei parametri valutativi fissati dalla stazione appaltante negli atti di gara, per un importo complessivo di € 18.000.00 (diciottomila/00), esclusi IVA e oneri accessori; 

· di DARE ATTO CHE la spesa inerente il servizio, pari ad € 18.000,00 oltre IVA e oneri accessori, trova la sua copertura finanziaria nel Quadro Tecnico Economico (QTE) del progetto esecutivo, approvato con delibera n. 212 del 10/02/2023, alla voce di conto 0101021001 (Fabbricati in costruzione).

· di PUBBLICARE il presente atto su www.ausl.pe.it link “Amministrazione trasparente” ai sensi e per gli effetti dell’art. 27 del D.lgs. n. 36/2023; 

· di DICHIARARE il presente atto immediatamente esecutivo. 
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