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Domanda 11)


Con riferimento alla procedura richiamata in oggetto relativa al noleggio di una PET/CT  su Mezzo Mobile siamo,  con la presente, a richiedere ulteriore chiarimento relativamente ai  punto sotto esposto.
1. COMPILAZIONE DGUE
Rif. Disciplinare di gara art. 5 punto 1 modalità di compilazione DGUE dove  è indicato:
“Per quanto riguarda le ipotesi (antimafia) previste al comma 2 dell’art. 80 il concorrente dovrà indicare nell'apposito riquadro del DGUE (Parte III, sez. D) il riferimento (nominativo e dati anagrafici) ai soggetti previsti dal D.Lgs. n.159/2011.  “
e successivamente anche:
“Si precisa infine che il motivo di esclusione di cui al comma 2, dell’art.80 del D.Lgs. n.50/2016, e la relativa dichiarazione devono essere riferiti a tutti soggetti che sono sottoposti alla verifica antimafia ai sensi dell’art.85 del D.Lgs. n.159/2011.
Nel DGUE parte III il concorrente dovrà rendere le dichiarazioni ivi indicate e riferite a tutti i soggetti indicati ai commi 2 e 3 dell’art.80, come sopra individuati, senza prevedere l’indicazione del nominativo dei singoli soggetti.  Tale indicazione sarà chiesta con le modalità, successivamente descritte, ai concorrenti collocati al primo ed al secondo posto nella graduatoria provvisoria di merito. “
QUESITO 
Si chiede di specificare se si debbano inserire o meno nel DGUE i nominativi e dati anagrafici dei soggetti previsti dal D.Lgs. 159/2011 e se gli stessi debbano essere inseriti nel DGUE stesso nella parte II sezione A.
Si chiede inoltre di confermare se trattasi o meno di refuso l’indicazione di inserire tali nominativi  nella parte III sezione D del DGUE.
Risposta 10): 
[bookmark: _GoBack]Si vedano le linee guida di compilazione DGUE allegate.



